

國立高師大附中 109 學年度第 1 學期與校長有約會議紀錄

會議時間：109 年 12 月 18 日 14 時 20 分至 16 時 15 分

會議地點：

主席：李金鷺 校長

紀錄：邱上哲 教官

出席人員：如簽到表(附件一)

一、主席報告

各位學生幹部們各位同仁大家好：

我們很喜歡這樣的一個座談，大家可以針對學校的事物好好的去討論，那剛剛我們學務處許翠玲許主任跟大家報告，很多事情可能你們現在在這邊，你們想到的跟老師們對於教育的期望會有不一樣的想法。但總要有一些人，當你們堅持住一些事情，所以每一個作為它一定有一些背後的脈絡，希望在今天大家可以盡量針對學校的、遭遇的、或者是你想要的、的問題提出來，那我們所有在座的主管同仁，都會針對同學的問題給予，可能有的時候是立即的回應是解決問題，有的時候是讓你更清楚整個事情的脈絡。為什麼這樣子決定有什麼樣的過程，因為每一個同學可能你們現在遭遇到的都是你這一年裡遇到的事情，可是你沒有一個歷史脈絡，有一些問題可能每一年都在遭遇，但是每年都花了很多時間，我們希望高師大附中不是只是一直停滯在某一個點上面，我們希望是真的往前進，而且是走在時代之前我們幫大家真的老老實實地去看到很多問題，然後一起來確立我們可以更好的走向，所以等一下呢，我要聽你們講的比較多，然後聽你們提出來的問題，然後我們在座的主管同仁會很認真的給你們答覆，還有看看哪一些是還需要更加強更努力去執行，或者我們沒有想到的，借重大家的智慧。希望高師大附中是我們大家共聚一起要讓大家變成不一樣的學校所以你如果沒有那樣的堅持，那樣的認知，其實很容易跟其他人就隨波逐流，可是到底我們來學校受教育我們想要的是什麼，你有沒有更前瞻的你對自己的期待，你現在可能很好可能也不是這麼好，但是你有沒有想要讓自己更不一樣，然後帶著你的不一樣帶動所有人一起不一樣，我覺得這件事情是我們一起要努力的。

二、各處室針對各班提案回覆辦理情形（參考附件二）

三、臨時動議

提案一：希望學校可以把錢用在修理班上的器材，尤其是板擦機，因為長久失修，導致每次使用時都要忍受機器發出來的噪音，非常地難受，希望學校

可以盡早處理，謝謝。

提案單位：高三智

總務處回覆：相關維修請依規定報修，總務處會依狀態處理相關維修。

提案二：學校設置公用電風扇的可能性？

提案單位：高二忠

總務處回覆：總務處已規劃高中各班安裝循環扇，以增強空氣對流，不設置及提供立扇。

提案三：探究課程的目的

提案單位：高二忠

教務處回覆：請同學參考課綱正式文件並與授課老師共同研討學習方向。

提案四：學務處是否能主動輔導學生會幹部及班級代表召開座談會？

提案單位：高二忠

訓育組回覆：本學期已有此類型的座談會，同時學務處也提供相關的意見諮詢。站在學生自治的立場，仍會尊重學生會是否有召開會議的意願，再進行相關輔導。

提案五：各會議，座談會等之資料能否在事前提供？

提案單位：高二忠

教務處、學務處、總務處回覆：配合辦理，另盡可能於事前提供，資料彙整、上簽陳核等過程若因公忙影響時程時，建議學生代表可先行詢問業管單位會議要旨及是否有相關提案。

提案六：人事室法規、會議記錄及各處室的公開資料，是否能定時(隨時)更新，並進行有序整理。

提案單位：高二忠

各處室回覆：配合辦理。

提案七：打掃時區域過遠和地理位置造成心理不平衡，相互衡量下還是先解決位置過遠造成的問題佳。因為過遠造成的拖堂就會對雙方(學生、教師)造成權益損害。

提案單位：高二和

衛生組回覆：除國中、國小部所分配外掃區以外，其餘外掃區皆由高中部做劃分協助，高中部位置在北辰樓，各班亦需分配到全校各角落，在分配上尚無法以遠近教室做分配，大致分配以高三北辰、晨曦樓梯為主和五樓露台和雋永六樓實驗室，高二以晨曦樓各樓層做分配(有北辰和晨曦連接走廊)，高

一為戶外活動場地、草皮和文叢樓，每個年級遠近皆不同，最遠的應該屬高一班級最遠、次為高二，考量高三準備學測與指考，以簡單的樓梯與鄰近區域打掃為原則，因此，請同學體諒外掃區打掃無法以遠近排定班級外掃區。感謝支持。

提案八：關於校慶時間爭議的杯葛，希望學校可以提出解決方法。因為就算校外人士不冀參與，校內可能有學生也想去參加他校校慶。

提案單位：高二和

學務處回覆：學校之校慶時間有既定規律，與他校校慶時間衝突屬於個人因素之困擾而非校務爭議，不適宜因此故而調整本校校慶週期。

提案九：早自習的考試時間只有三、四、五可利用，然而對週間課數較少的科目而言，反壓縮到了這些科目且考試時間，因為上課要趕那幾乎永無止盡的進度，希望可優先把早自習安排給時數較少的科目。

提案單位：高二和

教務處回覆：早自習時間希望能配合學科教學進度有妥善的安排，部分科目因時數較少，需要利用此時段進行測驗，實際情況會因班級而異，建議回到各班班會進行討論，提出具體建議再與該班授課老師討論，找到最適合學生的安排方式。

提案十：希望環保志工及其他志工的人員徵選，可以不要以每班都要有固定人數擔任的半強迫方式來進行，希望可以以自行報名為主。

提案單位：學生會

衛生組回覆：環保志工每週執勤須有固定人數，因此希望大家能考量以服務大眾心情為全校服務，高一同學因4週才值勤一次，不至於造成太大負擔，自願者若未達一定人數則會造成值勤工作者負擔大，高一在選環保志工時都以自願者為優先，每班3人，若未達3人亦由班級推派，以滿足3人為原則，以利環保資源回收工作之推展，感謝支持。

提案十一：因高二、高三各班人數不一，在安排區域的部份是否可視情況辦理調整?(掃區太大對於人數少的班級可能負擔太大)。

提案單位：高二孝

衛生組回覆：因109-2外掃區已抽籤完畢，更動不易，會於110學年度將外掃區域做調整後，依班級人數多寡，將需多人數協助打掃區域劃分出來，再行抽籤。感謝支持。

提案十二：免早讀的標準是否可以放寬?(由學生&校方一同決定)?

提案單位：高二孝

生輔組回覆：本組均依照同學居住地點計算搭車時間來核予同學免早讀，如有需求請洽生輔組，生輔組會給予同學協助。

提案十三：希望學校能向 Youbike 公司反應能夠增加車柱的數量。

提案單位：高一和

生輔組回覆：本學期初跟 Youbike 公司會勘，並於學校門口右側增設 35 輛車輛。另外，同學們如有需求，也可以自行向 Youbike 公司反應。

四、校長勉勵

我想有很多的權利其實可以在自己的手上很多的管道可以去發揮像剛剛 YouBike 的問題或許你就可以去做這件事情。那另外剛剛提到的部分，有關班級怎麼去應用早上那個時間的部分，我們恐怕沒有辦法律定，這個要回歸給班級討論，所以希望你們如果需要的話就可以回到班級事務來討論，今天有非常多的問題跟討論，校長這邊特別要提出來，我們其實現在同學們很在乎自己很多的時間要自己運用，然後有很多自己覺得應該要怎麼樣，可是好像沒有達到自己的目標的一個狀態，在這裡面校長要提出來不要忘記了你自己真正的目的是什麼，在這個學校裡，當我們很斤斤計較早上 20 分鐘的時間要存在或者不存在的時候，很多人已經把那 20 分鐘好好的利用累積三年下來本來你贏過他的，他就超越你了，這一些我希望大家也能夠看到。

當然也不表示我們否定同學對這件事情的需要，所以可以提出來談，那未來我希望說這樣的一個座談，還有平常的班會、或任何的會議，都是提供一個平台，大家一起來討論學校事務，今天我看到的很多很熱烈的討論我覺得非常得好，但是除了我們丟出問題來，我們要不要也來想想，其實我看到高一忠，雖然他們有一些想法剛剛也提出不同的看法，那至少我看到的幾位同學很認真的在想怎麼解決，怎麼提出我們想要解決的方案，那未來我期待在我們討論的過程裡面，除了提出問題之外，也能夠提出一些可能你期待怎麼做我們共同怎麼做的方案，那我們就努力的去做，像今天就很清楚的明確的決定，大家應該要去重整我們的網頁，大家應該要去把網頁歸類清楚，那還有一些修繕的問題，主任這邊也都提出來了，所以今天的會議裡面謝謝大家的參與。

五、散會